

ΤΙ ΔΟΥΛΕΙΑ ΕΧΕΙ Η ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΣΤΑ ΓΗΠΕΔΑ;

Από τον
Ιγνάτιο Καϊτεζίδη*



Σε λίγες μέρες θα διεξαχθεί ο τελικός Κυπέλλου Ελλάδας ανάμεσα στον ΠΑΟΚ και στην ΑΕΚ, στη σκιά ενός βαριά τραυματισμένου ελληνικού πρωταθλήματος, που **δυστυχώς κρίθηκε στις δικαστικές αίθουσες**. Ο περυσινός τελικός Κυπέλλου, πάλι ανάμεσα στις ίδιες ομάδες, σπματίστηκε από επεισόδια και τραυματισμούς που έκαναν τον γύρο του κόσμου, προσβάλλοντας τον **πόδοσφαιρικό πολιτισμό** της χώρας μας ή, μάλλον, επιβεβαιώνοντας την ανυπαρξία του. Αύριο θα είναι στο ΟΑΚΑ οι ίδιοι πρωταγωνιστές. **Ενώ οι οπαδοί**. Γιατί οι παίκτες έπαψαν προ πολλού να είναι.

Σε όλο αυτό το **σκηνικό οπαδικού πολέμου** εξέχουσα θέση έχει η Ελληνική Αστυνομία. Συμμετέχει σε συσκέψεις με την ποδοσφαιρική ομοσπονδία και τις ΠΑΕ, **διαθέτει χιλιάδες αστυνομικούς**, χρησιμοποιεί μέσα και αναλαμβάνει ρόλο κυανόκρανων **σε εμπόλεμη ζώνη**. Χτίζει ένα ολόκληρο στρατηγικό σχέδιο για να διαχειριστεί έναν ποδοσφαιρικό αγώνα! Και το ερώτημα είναι: «Γιατί;» Είναι πραγματικά **ρόλος της Αστυνομίας να διαφυλάσσει την ειρήνη** και την τάξη σε ένα ποδοσφαιρικό γεγονός;

Γιατί πρέπει **οι χιλιάδες αστυνομικοί να διατεθούν στον αγώνα** και όχι στα συνηθισμένα καθημερινά καθήκοντά τους; Γιατί πρέπει να εκτεθούν επιπλέον στις **βίαιες διαθέσεις κάποιων οπαδών** με κίνδυνο της ζωής τους; Γιατί να μην έχουν εκείνη τη μέρα το ρεπό τους βλέποντας το «ματσάκι» από τον καναπέ τους; Με ποια λογική **στέλνει η Πολιτεία αστυνομικούς να καταστειλούν εκδηλώσεις**

μιας προαναγγελθείσας συμπλοκής οπαδών; Και αν το γεγονός που ευθύνεται για την επερχόμενη συμπλοκή είναι ένας ποδοσφαιρικός αγώνας, **γιατί απλά δεν αναβάλλεται, ακυρώνεται ή ό,τι άλλο;**

Το θέμα με την παρουσία της Αστυνομίας στα γήπεδα **έχει παραγίνει**. Ο ποδοσφαιρικός αγώνας ανάμεσα σε δύο ομάδες του ελληνικού πρωταθλήματος **είναι αγώνας δύο ιδιωτικών ανώνυμων εταιριών**. Από πού προκύπτει η ευθύνη της Αστυνομίας **να περιφρουρήσει τη διεξαγωγή του; Οι εταιρίες έχουν την ευθύνη να φροντίσουν τη διεξαγωγή του αγώνα με τρόπο που να μην ανοίξει μύτη**.

Έχουν επίσης τα χρήματα να μισθώσουν **ιδιωτικές εταιρίες φύλαξης**. Αν δεν αντέχουν την ευθύνη ή δεν έχουν τα χρήματα, ας μη γίνει ο αγώνας. Είναι δικό τους ζήτημα, **θέμα αποκλειστικά δύο εταιριών**.

Αν, πάλι, επιμένουν στη συμμετοχή της Ελληνικής Αστυνομίας, αυτό να μπορεί να γίνει, αλλά πλέον με πιο σύγχρονους όρους. Εφόσον το αίτημά τους γίνει δεκτό, το υπουργείο θα στείλει στις δύο ΠΑΕ μια οικονομική προσφορά που θα αναφέρει το κόστος αυτής της φύλαξης, το οποίο θα

περιλαμβάνει **την κινητοποίηση των αστυνομικών**, το ημερομίσθιό τους προσαυξημένο **με την αμοιβή αργίας** και εκτός ωραρίου, το κόστος των χημικών και των φθορών του εξοπλισμού και το κόστος ασφάλισης των ανδρών που **θα συμμετάσχουν στην επιχείρηση**. Και μάλιστα η μη καταβολή θα επιφέρει ποινή αποκλεισμού από τη διοργάνωση. **Μήπως ήρθε επιτέλους η ώρα να το δούμε έτσι;**

**Δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη, αντιπρόεδρος της Επιτροπής Θεσμών της ΚΕΔΕ*